



男子被困贺兰山窟窿顶 救援人员连夜进山搜救



救援人员进山搜救被困男子。受访单位供图

本报讯 (记者 陈健)3月22日,石嘴山市大武口区贺兰山西沟窟窿顶区域,一名登山男子被困。接警后,石嘴山市消防救援支队立即调派辖区青山特勤站、星海救援站及全勤指挥部共计9车36人携带救援装备赶赴现场。经过十多个小时的搜寻,被困男子终于获救。

当日20时20分,救援力量到达现场后了解到,被困男子为一名户外爱好者,3月22日清晨与同伴从未开放的路线进入贺兰山自然保护区,15时30分许与同伴分开,独自前往贺兰山西沟窟窿顶区域。19时51分,该男子因对户外线路不熟悉迷失

方向后,向同伴求助,并拨打119报警电话。

夜晚的贺兰山漆黑一片,尤其是窟窿顶附近区域,相似的岔沟很多,无法辨别正确方向。救援人员针对实际情况,携带随身物资、救援绳索器材和多功能担架等救援装备,联合公安部门、蓝天救援队于21时40分在进山口集结,共同展开搜救工作。搜寻过程中,救援人员利用卫星电话定时与被困男子保持联系,确保其状态良好。但因男子对地理环境不熟悉,未能准确描述被困地点,导致救援队多次走错方向。在行进约13公里后,救援人员利用无人机展开搜索并与被困

男子保持联系,仍不能确定具体位置。

窟窿顶区域海拔约2180米,近期大风天气频发,夜间温度骤降,搜寻难度加大,救援人员决定兵分两路展开搜索。第一组人员沿被困男子手机最后定位坐标开辟路径,第二组人员由当地向导带领绕行近道。最终,经过连续夜间行进,3月23日9时10分许,第二组救援人员在海拔约1700米处发现了被困男子。经现场检查,男子精神状态良好,没有外伤,只是因缺乏保暖措施和食物,有些体力不足。经过约40分钟补给和休整后,第二组救援人员带领被困男子与第一组人员会合,于23日11时许顺利出山。

据被困男子讲,事发当天为了拍摄独特的山景选择了未开发路线,因留恋风景未注意返回时间,导致迷路被困山中。石嘴山消防救援部门提醒广大户外爱好者,贺兰山自然保护区地形复杂,严禁擅自进入未开放区域;户外运动需配备专业装备,不要独自进山,要找寻熟悉线路的领队;遇险时应保存体力、节约必需物资,第一时间向亲朋好友发送精准坐标信息,并立即拨打救援电话,寻求专业人士救助。

执法先送法 监管先服务

石嘴山交通执法部门暖心助企

本报讯 (记者 陈健)发现违法行为,及时提醒,减少处罚,减轻企业负担;利用“石”话实说执法数字化互动平台,搭建与群众的交流互动桥梁,实现事件一秒投诉、一秒响应、一秒应答,减少入企宣传频次……3月21日,记者获悉,宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局践行“执法先送法、监管先服务”理念,为辖区企业健康发展提供有力保障。

当日,石嘴山分局执法一大队、二大队利用业务联系单位组织的源头企业会议,联合开展“先送法 再执法”宣讲活动,集中向惠农区

38家超限超载治理、大件运输重点货运源头企业进行送法普法宣传,宣介建设统一开放的交通运输市场、规范涉企执法、包容审慎监管等政策,并当场签订《规范装载责任书》,帮助企业健康规范运营,增进与企业的帮扶互动。

石嘴山分局还针对性地推出交通执法助企为民十件实事,将辖区大件运输企业纳入“高效办成一件事”平台,健全完善“一对一”联络机制,做到专人精准对接,开展“随叫随到”式勘验服务。整合分局机关和9个基层执法大队力量,让“多头执法”转变为“九队归一”,构建“聚合式”治超工作新模式、市域“半小时”卸货圈,建立交通执法“一站式”办理服务区,极大提升了企业和群众满意度。

处罚556人 行政拘留20人

石嘴山交警重拳整治“老头乐”

本报讯 (记者 陈健)老年代步车给老年人的出行带来了便利,然而一些无良商家以“不上牌、不考驾驶证、不买保险”为幌子,诱骗不明情况的群众购买一些“三无”产品堂而皇之违规上路,导致事故易发。3月24日,记者从石嘴山市公安局交通警察分局获悉,2023年9月以来,石嘴山交警全力推动老年代步车整治行动,全市因老年代步车引发的道路交通事故受伤人数、死亡人数同比分别下降53%和49%。

据了解,2023年9月,石嘴山市将老年代步车整治列入解决民生10件大事进行督办。由石嘴山市公安局牵头,联合市交通运输局等四部门下发《关于加强全市非标电动三四轮车管理的通告》,制定《全市老年代步车专项整治行动方案》,明确了老年代步车属性等,压紧压实各部门职责,为老年代步车综合治理提供横向到边、纵向到底的制度保障。根据相关法律法规,制定《查处非标电动三轮、四轮车道路交通违法行为工作指引(试行)》,明确老年代步车查处规程,为执勤执法工作提供法律保障。

同时,石嘴山交警联合市场监管等部门深入全市93家电动车销售店,开展上门服务、风险警示提醒,要求每个门店张贴《关于加强全市非标电动三四轮车管理的通告》,严禁销售非标电动车,从源头上杜绝非标电动车上路。根据驾驶老年代步车的群体特点,采取“城市包围农村”策略,首先从城区“最难啃的骨头”破题,每周抽调300余名警力,利用上下班高峰期、学生放学等时段,开展了40次集中查处行动,让一大批群众打消购车念头。通过一系列硬招实举,极大压缩了老年代步车活动空间。

截至目前,石嘴山交警共备案登记老年代步车1.4万余辆,处罚556人,行政拘留20人。查处取缔32家销售网点,通过专项整治行动促使8500余辆老年代步车转销,城区道路老年代步车基本绝迹。



交警查处老年代步车。受访单位供图